Интегрированный урок окружающего мира и изобразительного искусства «Огород и сад осенью. Волшебные листья и ягоды».
Задачи:

· Уточнить и расширить знания детей об овощах, фруктах и ягодах;

· Познакомить с трудом людей;

· Дать понятие об узоре Хохломы;

· Развивать речь, мышление, начальное умение рисовать кистью декоративные ягоды и листья;

· Воспитывать трудолюбие, умение видеть красивое.

Оборудование:

· Рисунок «Незнайка»
· Конверт с загадками об овощах и фруктах

· Рисунок «Молодец»

· Таблицы с изображением поля, сада и леса

· Предметные картинки с овощами, фруктами, ягодами

· Выставка изделий хохломской росписи

· Альбом, краски, кисти, салфетки

· Музыка П.И.Чайковского «Танец Феи Драже», русская народная песня «По малину в сад пойдём»

Ход урока

I. Организация класса.
- К нам пришёл Незнайка и принёс конверт с загадками. Отгадайте их.

Сижу в земле на грядке я,

Длинная, красная, сладкая.                   (морковь)

Жёлтый бок, круглый бок,

Сидит на грядке колобок,

Прирос к земле он крепко,

Что это?                                                    (репка)

Уродилась я на славу,

Голова бела, кудрява,

Все, кто любит щи, борщи – 

Меня ищи.                                              (капуста)

II. Беседа об овощах.

- Как одним словом назвать эти растения – морковь, репка, капуста?   (овощи)

- Кто ещё знает загадки об овощах?       (…)

- А где растут овощи?         (на огороде)

- Давайте расскажем Незнайке, как выращивать овощи.
III. Работа по учебнику. Рассказ «На огороде»
- Кто нарисован в верхнем левом углу?

- Что они делают?

- Кто из вас был на огороде?

- Вспомните, как выращивают овощи?

- А когда собирают урожай?

- Какие овощи вырастили ребята? Для чего?

IV. Учитель показывает предметные картинки ягод, дети называют их и запоминают.

V. Физминутка «По малину в сад пойдём»
VI. Беседа о фруктах.

- Незнайка знает ещё одну загадку об овощах.

Круглое, румяное,

Я расту на ветке.

Любят меня взрослые

И маленькие детки.                                   (яблоко)

- Правильно ли сказал Незнайка, что это загадка про овощ?

- А где растут фрукты?

Составление рассказа по картинке «В саду».

VII. Игра «Помоги Незнайке собрать урожай».

- Надо отобрать картинки. С овощами – на огород, с фруктами – в сад.

VIII. Физкультминутка.

- Представьте, что мы с урожаем едем домой. Дети имитируют машину со словами:

Едем, едем мы домой

На машине грузовой.

Ворота открывай,

Едет с поля урожай.

IX. Знакомство с хохломской росписью.
- Посмотрите, какая красивая посуда, а узоры, нарисованные художниками! (учитель показывает образцы Хохломы)

- В своих узорах художники Хохломы используют разные растения, листья, ягоды. Пишут их золотой краской, красной и чёрной. Отсюда и название «Золотая хохлома».

X.  Рисование узора из элементов растительного мира.

Учитель показывает приёмы рисования кистью. Несколько листочков веером (прикладыванием и примакиванием).

Группа ягод, линии травинки (приём тычка).
Самостоятельная работа учащихся по рисованию узора под музыку П.И.Чайковского «Танец Феи Драже».

XI. Итог урока. Выставка рисунков.

Кутьина Л.В.

